



Φωτογραφία: Eurokinissi

Στον αναπτυξιακό νόμο για ενίσχυση το υπό ανέγερση ξενοδοχείο κάτω από την Ακρόπολη

ΕΛΛΑΔΑ

08.04.2020 22:54



Μαρία Λιλιπούλου

Η κίνηση έγινε εν μέσω πανδημίας και ενώ η οικοδομική άδεια του κτιρίου έχει καταπέσει στο ΣτΕ

Την ουσιαστική προστασία του αστικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος του μνημείου της Ακρόπολης ζητούν εκ νέου τα μέλη της Ελληνικής Εταιρίας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, τα οποία έμειναν εμβρόντητα όταν εν μέσω της πανδημίας του κορονοϊού και ενώ όλοι οι δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας, ανακάλυψαν ότι το υπουργείο Ανάπτυξης ενέταξε προς χρηματοδότηση με περίπου 3,4 εκατομμύρια ευρώ στον αναπτυξιακό νόμο το πολυόροφο ξενοδοχείο, για το οποίο είχε προκληθεί τεράστιος θόρυβος προ μηνών.

Ακόμα μεγαλύτερη εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι η αδειοδότηση της «υπερμεγέθους» ξενοδοχειακής μονάδας της εταιρείας VASACO ΑΕ, επί των οδών

Advertisement

Μισαραλιώτου 7-11 και Τσάμη Καρατάσου 4, είχε καταπέσει τον περασμένο Νοέμβριο στην ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ), μετά την αίτηση ακυρώσεως από την Ελληνική Εταιρία με αίτημα τον χαρακτηρισμό ως αντισυνταγματικών των όρων δόμησης και χρήσεων γης με Πρόεδρο την σημερινή Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Αικ. Σακελλαροπούλου.

Στην απόφαση ΣΤΕ είχε τονισθεί η σπουδαιότητα των ιστορικών μνημείων και τοπίων:

«Ειδικά ως προς τις οικοδομικές εργασίες, εξετάζεται αν το κτίσμα, εν όψει των διαστάσεων, της μορφής και της απόστασής του από το μνημείο, δύναται να επιφέρει άμεση ή έμμεση βλάβη στο μνημείο και στον περιβάλλοντα χώρο του. Προστατευόμενο δε στοιχείο των μνημείων και του περιβάλλοντος αυτά χώρου συνιστά και η ανεμπόδιστη θέασή τους, καθώς και ο χαρακτήρας και η φυσιογνωμία της ευρύτερης περιοχής, η οποία τελεί σε άμεση οπτική επαφή με τα μνημεία και είναι αναγκαία για την ανάδειξη τους».

«Κατά την απόφαση, η ανάγκη ελέγχου της δόμησης ήταν εν προκειμένω επιτακτικότερη διότι η Διοίκηση, παρά την πάροδο μακρού χρόνου από την ένταξη της περιοχής, η οποία ευρίσκεται στις παρυφές του Ιερού Βράχου, στον αρχαιολογικό χώρο των Αθηνών (2004), δεν μερίμνησε για την θέσπιση ειδικών όρων δόμησης αυτής, με αποτέλεσμα την ελλιπή προστασία του σημαντικότερου μνημείου του κλασικού πολιτισμού».

Advertisement

Σύμφωνα με σημερινή ανακοίνωση της ΕΛΛΕΤ, για την προστασία του αστικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος του Μνημείου της Ακρόπολης είχε γίνει διεθνής κινητοποίηση και είχαν συγκεντρωθεί 26.000 υπογραφές στην πλατφόρμα AVAAZ σε μία εβδομάδα, ενώ σχετικά αφιερώματα είχαν γίνει σε πολλά εγχώρια και διεθνή ΜΜΕ.

Αποτέλεσμα της κινητοποίησης αυτής ήταν:

- Οι όποιοι όροι δόμησης και χρήσεις γης στου Μακρυγιάννη-Κουκάκι να μην είναι σε ισχύ, λόγω της 14μηνης αναστολής έκδοσης οικοδομικών αδειών από το υπουργείο Περιβάλλοντος (από 12/03/2019 έως και 05/05/2020)

- Έχουν ανακληθεί όλες οι διοικητικές πράξεις (Υ.Α.του ΥΠΠΟΑ και προέγκριση Ο.Α. του Δ. Αθηναίων) που αφορούν στην ανέγερση της προαναφερθείσας ξενοδοχειακής μονάδας,

Δεδομένων αυτών, η ΕΛΛΕΤ επισημαίνει ότι η συγκεκριμένη μονάδα «δεν διαθέτει νομικό έρεισμα αν η Διοίκηση του ΥΠΕΝ δεν συμμορφωθεί προς την απόφαση του ΣΤΕ και προβεί σε αποσαφήνιση των ισχυόντων όρων δόμησης, ή ισχύουσα διοικητική πράξη αν δεν υποβληθεί νέος φάκελλος συμμόρφωσης προς την απόφαση του ΣΤΕ, και οπωσδήποτε καμία νομιμοποίηση με βάση τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης και το Άρθρο 24 του Συντάγματος».

Επισημαίνεται ότι το Άρθρο 24 επιτάσσει την προστασία της περιοχής Μακρυγιάννη, κηρυγμένης από το 2004 ως αρχαιολογικός χώρος της πόλης των Αθηνών, πόσο δε μάλλον του πολιτιστικού περιβάλλοντος του Παγκόσμιου Συμβόλου του Δυτικού Πολιτισμού, του Μνημείου της Ακρόπολης.

«Μάς προκαλεί συνεπώς κατάπληξη βάσει ποιων στοιχείων προέκυψε από την εταιρεία VASACO η εκτίμηση του κόστους επένδυσης των 11.200.000,00 Ευρώ για το οποίο (βάσει του ΦΕΚ 923/Β΄/18-03-2020) καλείται ο Έλληνας φορολογούμενος να επιβαρυνθεί με το ποσό ενίσχυσης των 3.370.000,00 Ευρώ για μία επένδυση μίας υπερμεγέθους ξενοδοχειακής μονάδας 299 κλινών» σημειώνει η Ελληνική Εταιρία, η οποία έχει ενημερώσει πρόσφατα και τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη για το ζήτημα της νέας διακινδύνευσης του Μνημείου της Ακρόπολης.

Επιπλέον έχει υποβάλει στις 7 Απριλίου ηλεκτρονικά στο Υπουργείο Ανάπτυξης αίτηση θεραπείας της σχετικής υπουργικής απόφασης, όπως δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 923/Β΄/18-03-2020.

Η ΕΛΛΕΤ υπογραμμίζει ότι ορθώς η προσοχή όλων είναι αυτήν την περίοδο στραμμένη στο υπαρξιακό πρόβλημα του κορωνοϊού. Ωστόσο προειδοποιεί πως «ο κορωνοϊός θα κάνει τον καταστρεπτικό του κύκλο και θα περάσει. Αποφάσεις που αποδεικνύουν ότι δεν είμαστε ικανοί να προστατεύσουμε ούτε την Ακρόπολη, θα στοιχειώνουν τη χώρα μας για καιρό, στερώντας μας στα μάτια της διεθνούς Κοινότητας κάθε ηθικό έρεισμα για την δίκαιη εθνική διεκδίκηση της επιστροφής των Μαρμάρων του Παρθενώνα».

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΙΟ

Διαδικασία αυτοφώρου για τον ιερέα που έδωσε Θεία Κοινωνία από την πίσω πόρτα

Εξετάζεται βίντεο για να βρεθεί ποιοι βοήθησαν - Επικοινωνία Τσιάρα με τον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου

Κορωνοϊός: Το σχέδιο εξόδου από την καραντίνα - Χρονοδιάγραμμα και σενάρια

Υπό άκρα μυστικότητα Μαξίμου και υπουργείο Υγείας προετοιμάζουν την άρση των περιορισμών - Πού θα δοθεί πρωτίστως το «πράσινο φως»

Δήμαρχος Φαλήρου: Εξαλλος με τον συνωστισμό - Εδιωχνε τον κόσμο από τον Φλοίσβο

«Καθίστε στο σπίτι σας», λέει αγανακτισμένος ο Γιάννης Φωστηρόπουλος για την κοσμοσυρροή που παρατηρήθηκε σήμερα στον Φλοίσβο.

Αντρας των ΜΑΤ με κορωνοϊό μέσα από το Σωτηρία: Νόμιζα ότι παθαίνω έμφραγμα

Ο αστυνομικός μιλά μέσα από το νοσοκομείο στο ethnos.gr περιγράφει την περιπέτειά του και προσπαθεί να καταλάβει πώς του συνέβη

Συγκλονιστική στιγμή: Την ώρα που οι γιατροί αποσωληνώνουν τον ασθενή

Την ίδια στιγμή στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας σπηνόταν μια μικρή γιορτή νίκης απέναντι στον θάνατο

Οι Αγαμοί θύται επιστρέφουν με νέα σκετσάκια στο Youtube - Οδηγίες για το Πάσχα

Στο πρώτο βίντεο πρωταγωνιστεί ο Ιεροκλής Μιχαηλίδης, υποδύομενος μία γιαγιά

ΚΑΤΕΒΑΣΤΕ ΤΟ ΝΕΟ APP ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ



Ακρόπολη

Ξενοδοχείο